
FRAMUS Hollywood
Double Cut Blackrose HP

Vzhled a konstrukce

Pojďme se tedy na konstrukci a výbavu podívat podrobněji. Jak je již v názvu
samotné kytary uvedeno, jedná se tvarově o tzv. double cut konstrukci těla,
tedy korpus se dvěma výřezy. Zde jde spíše o dvě takřka souměrná mělká
vybrání přecházející ve dva oblé rohy. Korpus jako takový je dutinové kon-
strukce, přičemž vrchní i spodní deska je z překližky. Středem prochází plný
trámec, do něhož je vlepen mahagonový krk. Dutý korpus má dva zásadní
plusy, a sice: výrazně váhově odlehčuje celý nástroj a také dodá zvuku více
jasu a akustičnosti. Kolem dokola je korpus olemován světlou plastovou
lemovkou, která je použita i v případě obvodové linie palisandrového
hmatníku. V něm je zasazeno 21 pražců ze slitiny stříbra a niklu. Pro lepší
herní orientaci je hmatník vybaven klasickými kruhovými orientačními
značkami. Pro úplnost dodejme, že zvolená menzura krku činí 24,75“,
což odpovídá našim cca 628 mm. Profil krku je průřezu „C“ a dalo by
se říci, že je tak akorát. Na nultém sedlovém pražci je možné naměřit
šířku 43 mm a na 12. pražci pak 53,4 mm. Tloušťka krku v oblasti
prvního pole je 21 mm a na oktávě pak 24 mm.

Hlava krku je tradičně vykloněna a taktéž po obvodu ozdobena svět-
lou lemovkou. Na přední ploše hlavy je firemní nápis, ozdobná grafi-
ka a krytka výztuhy krku. Další nápis Framus nalezneme také na vel-
kém černém pickguardu zakrývajícím významnou část přední plochy
těla. Nástroj je na zadní straně a bocích opatřen černým lesklým
lakem, jenž dává efektně vyniknout krémovým výložkám a ostatnímu
hardwaru. Zepředu pak výrobce zvolil červenočerný sunburst.
Pro úplnost jen doplním, že tento model kytary je možné zakoupit
také v jiných barvách. Celá kytara má příjemné tvary a sympatic-
kou hmotnost. Nyní si pojďme přiblížit veškeré mechanické díly
a také elektronickou výbavu.
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PPookkuudd  jjssttee  mmiilloovvnnííkkyy  oopprraavvddoovvýýcchh  vviinnttaaggee
kkoouusskkůů  ss  ddeessiiggnnoovvýýmmii  pprrvvkkyy,,  kktteerréé  ssvvýýmm
vvzzhhlleeddeemm  jjaassnněě  ppřřiippoommíínnaajjíí  ddoobbuu  ddáávvnnoo
mmiinnuulloouu,,  ppaakk  bbyy  vváámm  rroozzhhooddnněě  nneemměělloo
uunniikknnoouutt  ddnneeššnníí  sseezznnáámmeenníí  ss  nnáássttrroojjeemm  
ffiirrmmyy  FFrraammuuss..  PPřřeeddlloohhoouu  ttééttoo  kkyyttaařřee  bbyyll
ppůůvvooddnníí  mmooddeell  FFrraammuuss  HHoollllyywwoooodd  zz  rrookkuu
11995588,,  kktteerrýý  ssee  ssttaall  vvůůbbeecc  pprrvvnníímm  ssoolliiddbbooddyy
mmooddeelleemm  ttééttoo  zznnaaččkkyy..  DDnneeššnníí,,  tteeddyy  ssoouuččaassnnýý
mmooddeell,,  jjee  ttrroocchhuu  kkoonnssttrruukkččnněě  uupprraavveennýý,,
nniiccmméénněě  mmáá  ss  ppůůvvooddnníímmii  ppaarraammeettrryy  
nnáássttrroojjee  ttaakkéé  ddoossttii  ssppoolleeččnnééhhoo..  
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Hardware a elektronická výbava

Začněme tedy hned hlavou kytary, kde je osazena
ladící mechanika ve starém vintage designu. Stejně tak
jako veškeré ostatní kovové díly osazené na nástroji, 
je tato ladící mechanika pochromována. Chod ladících
strojků mi připadá bezproblémový a plynulý. Na pro-
tější straně je osazena jednoduchá výškově stavitelná
kobylka spolu s designovým masivním kyvným 
struníkem s vygravírovaným nápisem Hollywood. Jako
celek bych použité komponenty označil za funkční,
jednoduché a osvědčené řešení. Aby byl umocněn 
celkový starý outfit nástroje, jsou i ovládací knoflíky
potenciometrů spolu s přepínačem a domečky snímačů 
perfektně vydesignované. 

Dostáváme se tedy k vlastní elektronické výbavě, 
bez které by nebylo možné sice již dosti hlasitý,
„suchý“ zvuk nástroje převést do zesílené podoby
pomocí zesilovacího aparátu. O snímání zvuku se zde
perfektně stará dvojice single coil snímačů firmy MEC
a o jejich volbu a jednotlivé varianty zapojení pak
otočný přepínač. Další možností nastavení výsledného
výstupního zvuku kytary obstarává trojice potencio-
metrů, z nichž každý má svou podstatnou úlohu.
Prvním z nich nastavíte výslednou hlasitost, druhý pak
obstarává ekvalizaci basů a třetí pak finální nastavení
výšek. Jemnými poměry všech ovladačů spolu s nasta-
vením snímačů je možné docílit opravdu široké škály
zvukového nastavení a těch nejjemnějších nuancí. 
V lubu korpusu je pak přes plastovou destičku osazen
tradiční výstupní jack konektor. 

Za sebe mohu z hlediska konstrukčního a designového
tento nástroj opravdu pochválit a jsem sám zvědav, 
co o zvukových a herních vlastnostech napíše můj bratr
v peru, tedy spoluautor tohoto testu.

Zvuk a hratelnost

Tento vskutku zvláštní a na pohled velmi zajímavý
nástroj každého muzikanta navnadí k maximálnímu
„odzkoušení“.  Proto jsem nelenil a hned za čerstva
začal zapisovat své dojmy. 

Nejprve jsem byl překvapen lehoučkou váhou
Framusky – kytara je lehká jako pírko. Vzápětí jsem
byl překvapen i její zvučností. Nástroj se jeví jako
lubovka a jeho přirozená akustická hlasitost je velmi
příjemná na poslech. Sice má i ve hře bez zapojení
zřejmý kovový/plechový podtón, ale mně osobně toto
nikdy nevadilo. Ano, svým základním zvukem mi
hodně připomíná nástroje Danelectro, které jsou již
dávno a beze sporu součástí hudební historie. Obavy
z vintage ladící mechaniky se rozplynuly vzápětí po
nezbytném rozladění a zpětném naladění strun.

Mechanika držela ladění bezchybně. Tvar krku se jeví pro
ruku velmi příhodně a jelikož je celý design koncipován
jakožto nefalšovaný vintage, bohužel/bohudík má pouze 
21 pražců. Toto samozřejmě nemusí vyhovovat každému.
Každopádně ve hře jako takové absolutně nic nebrání 
a lze se nejen pohodlně proběhnout po hmatníku, 
ale i držet tón či hrát akordické/rytmické figury. Z čeho
jsem byl doslova nadšen, to je možnost pracovat s pohy-
bem rytmické ruky a měnit tak výsledný zvuk. Jakmile jsem
posunul ruku dále od kobylky, zvuk se i ve hře bez zapo-
jení slyšitelně změnil. Jinak řečeno, aniž bych hrál s apará-
tem - tj. využíval možností umístění snímačů, mohl jsem si zvu-
kové nuance korigovat jen pohybem pravé ruky. Věřím, 
že se tento fakt ještě více umocní v zapojení s aparátem.
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Nažhavil jsem lampy, vsunul kabel do kytary a zahrál. Již zmíněný velmi spe-
cifický kovový a přitom dutý sound je díky opravdu skvěle zvoleným sníma-
čům luxusně zvýrazněn. Tento nástroj je „vymazlený“ do všech detailů. Sluší
se zdůraznit nefalšovaný „oldschoolový“ přepínač snímačů, který pracuje 
v režimech 0, 1, 2, 3, kdy je poloha 0 vypnutý zvuk. To je podle mého názo-
ru výborná záležitost pro staccatové hrátky zvuk/nezvuk. Jinak oba snímače,
singly MEC, pracují přesně tak, jak mají - přesně v duchu svého umístění 
na nástroji. Ve zkresleném módu mají všechny jejich kombinace kovový 
a medový charakter, jenž má tendenci přirozeně napískávat:
Neuvěřitelná věc, nejen u jednotlivých tónů, ale i ve všech možných drže-
ních akordů! Původně jsme měli obdržet na testování podobný kousek,
který je však signován Earlem Slickem - a to teprve musí být paráda!
Čím déle totiž na kytaru hraji, tím více se mi její originálnost líbí. Jistě,
není to na celý repertoár, jen na pár pecek, nicméně si umím podob-
ný charakter ve svých písních představit. 

Přemýšlím o nějakých „limitech“ Hollywoodu,
ale jediné, co mě napadá, je počet pražců.
Přeci jenom pár songů v „háčku“ ve svém reper-
toáru mám a americkou pentatoniku hranou 
v oktávě s tímto nástrojem bohužel nezahraji.
Jinak si Framus Hollywood rozumí s jakýmkoliv
zkreslením, kytarovou technikou, efekty i hlasi-
tostí. Ani jeden mód (Clean versus Distortion) 
tu není „upřednostněn“ před druhým. Nástroj 
je tak vzácně vyrovnaný. 

Resumé

Ačkoliv by se mohlo na první pohled zdát, 
že je v případě tohoto nástroje upřednostňován
design před zvukem, dle našeho názoru tomu
tak rozhodně není!  My jsme ocenili zvukovou
vyrovnanost a jeho „jakési“ dřevěné/akustické
kouzlo. Framus Hollywood Double Cut 
– Blackrose HP je nástroj, který jistě potěší
fanoušky osobitosti, či chcete-li: specifického 
a signifikantního zvuku. Trochu mi připomíná
některá osobitá vína: buď si je zamilujete, nebo
už je nikdy neochutnáte. Zkrátka tak nějak 
v duchu hlášky „Do or Die“!
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